

涉嫌传销犯罪和虚假广告犯罪 公安机关对权健立案侦查

新华社电 记者2日了解到,自“权健事件”联合调查组进驻以来,经过调查取证,事件处理工作取得了阶段性进展。本着依法依规依事实的原则,相关部门对权健公司涉嫌传销犯罪和涉嫌虚假广告犯罪进行立案侦查。

据联合调查组介绍,经前期工作发

现,权健公司在经营活动中,涉嫌传销犯罪和涉嫌虚假广告犯罪,公安机关已于2019年1月1日依法对其涉嫌犯罪行为立案侦查。同时,相关部门依法查处取缔不符合消防安全规定的火疗养生场所、开展集中打击清理整顿保健品乱象专项行动。

联合调查组有关负责人表示,天津始终坚持以人民为中心的发展思想,对人民的健康高度负责,合法的依法保护,违法的坚决打击,违规的取缔整治,绝对不允许打着直销的旗号干着传销的勾当。对于违法违规行为,我们的态度是严厉打击、严厉查处、绝不手软。

俄居民楼天然气爆炸事故 遇难人数升至14人

新华社电 俄罗斯西部车里雅宾斯克州紧急情况总局2日表示,该州马格尼托哥尔斯克市日前发生的居民楼天然气爆炸事故已造成14人遇难。

据该州紧急情况总局发布的最新公告,救援人员从废墟中共找到14具遇难者遗体,其中包括1名儿童。此外,还有约30人生死不明。公告说,坍塌楼房废墟的清理工作仍在继续。

车里雅宾斯克州州长杜波罗夫斯基宣布2日为哀悼日,全州当天暂停一切娱乐活动,对事故遇难者表示哀悼。

去年12月31日凌晨,马格尼托哥尔斯克市一栋居民楼发生天然气爆炸事故。据报道,这栋10层居民楼建于1973年,爆炸致该楼一个单元从上到下全部垮塌。事发后,俄总统普京亲自赶往事故现场听取情况汇报。俄总理梅德韦杰夫对遇难者表示哀悼,对死者家属表示慰问,并表示政府将采取一切必要措施救治伤者。俄联邦侦查委员会正对此次事故展开刑事调查。

美国和以色列正式 退出联合国教科文组织

新华社电 美国和以色列1月1日零时正式退出联合国教科文组织。两国一年多前以教科文组织助长“反以色列偏见”为由,相继宣布“退群”。

美国和以色列正式退出不会对教科文组织的财政造成重大影响。自巴勒斯坦2011年以成员国身份加入这一联合国专项机构以来,两国拒绝缴纳会费,教科文组织在经费缩水的情况下苦心经营。

美国分摊联合国教科文组织总预算的22%。一些美方官员估计,美国累计拖欠会费6亿美元;以色列拖欠大约1000万美元。

博索纳罗宣誓 就任巴西总统

新华社电 巴西总统雅伊尔·博索纳罗1月1日在首都巴西利亚正式宣誓就职。他在就职演说中强调,新政府将致力于恢复经济、消除腐败、打击违法犯罪。

当地时间1日下午3时许,博索纳罗在国会众议院大厅宣誓就职,成为巴西联邦共和国第38任总统,任期4年。随后,博索纳罗发表就职演说。他说,眼下是国家重建、人民重拾希望的唯一机会。巴西正面临巨大挑战,只有懂得倾听人民的呼声,才能成功达成目标。

演说结束后,博索纳罗与夫人米歇尔·博索纳罗乘敞篷车前往总统府“高原宫”,一路上向10多万从全国各地赶来的支持者频频挥手致意。在总统府举行的就职典礼上,博索纳罗从卸任总统特梅尔手中接过象征总统权力的绶带。而后,他面向聚集在三权广场上的民众再次发表演说。

博索纳罗指出,巴西人民不能再因意识形态而离心,贪腐、特权等恶习都将终结。巴西目前面临着经济危机、失业率高等问题,新政府将推行改革,清除官僚主义,简化各类程序,让人民重拾对政府的信心。

成本3元叫价至少翻5倍 普通面膜“蹭热度”冒充医美面膜 别再被朋友圈推荐的面膜忽悠了

贴上医美标签,价格至少翻5倍



新华社电“比普通面膜安全、效果好!痘痘、痘印、敏感肌都能用”……时下,医美面膜广告势头强劲。原本医疗机构用于皮肤治疗的医美面膜,因主打医用、安全,备受美容达人青睐。记者调查发现,很多普通面膜打着医美面膜的旗号在朋友圈、微信群、QQ群、电商等平台销售。一片普通面膜成本价仅三四元,层层包装打上医美标签后,价格至少翻涨5倍。

普通面膜 浑水摸鱼“蹭热度”

做完微整容手术,陈女士在某电商平台购买了一款名为“寡肽舒缓修护蚕丝冰膜”的医美面膜。不料,使用后皮肤瘙痒、红斑遍布,“找医疗机构鉴定其实就是普通面膜,真是害人不浅。”陈女士说。

医美面膜属于医疗器械,注册为“械字号”;而普通面膜属于化妆品,注册为“妆字号”。陈女士购买的这款面膜是注册为“妆字号”的普通面膜,但其广告称可在做完医美项目后用来镇静、修复皮肤。一些美容诊所向客户大力推荐,称“褪红、消炎效果很好”。

业内人士告诉记者,医美面膜被称为医用敷料,针对皮肤治疗和美容手术术后的修复,成分多是透明质酸、活性胶原等,主要在医疗机构销售。

医美面膜逐渐走红,一些普通面膜也来“蹭热度”。记者在电商平台搜索发现,大量普通面膜以医美名义售卖。例如,一款名为“伊肤泉舒缓修复保湿面膜”的产品,在宣传中写着医美字样,声称可用于微针、水光等医美手术的术后修复。但记者查询发现,这款产品只是普通面膜。

在朋友圈里,还有一些号称进口的医美面膜,产品说明上找不到任何备案信息。广东省中医院皮肤科副主任莫秀梅说,普通面膜冒充医美面膜存在不少隐患。化妆品面膜有香精、添加剂等成分,如果是美容术后或者有伤口的皮肤使用存在危险。

记者暗访:一片三五元面膜贴医美标签售价15元以上

记者调查发现,许多化妆品生产厂家瞄准这一市场,把普通面膜贴上医美标签,通过微商、直播、美容诊所等渠道销售,价格翻了几倍。

在国内规模最大的化妆品展示交易中心广州美博城,记者随机走访了多家化妆品生产加工厂。这些厂家都表示,可以代工生产医美面膜。一片面膜的订单价3至5元不等,销售价15元以上。有商家称“卖得很好”“太便宜了消费者不会信”。

广州楚美化妆品科技有限公司的工作人员向记者展示了一款“水凝胶透明质酸多肽修护面膜”,显示化妆品生产许可证为“粤妆”。工作人员称,此款面膜没有添加防腐剂、香精,在破皮情况下使用也不会感染、不会滋生细菌,跟“械字号”的面膜差不多,“生产了两三年,没有发生不

良反应”。

“这里大部分医美面膜都不是‘械字号’。‘械字号’面膜和‘妆字号’面膜配方差不多,就是证件不一样。”一家生物科技有限公司的销售人员说,他们的面膜可以用于痘痘肌、晒伤、祛斑后的人群,一些美容诊所长期进货。但记者在该公司生产的“修复面膜”上看到,产品成分表上有一项居然标注着“肌肤”。

一些宣称代工医美面膜的厂家介绍,微商群体是他们的主要客户。一家公司的工作人员展示了一款名为“医美·玛蒂莎”的“妆字号”面膜,包装说明称适合“激光辐射及微针疗程损伤肌肤”。工作人员说,他们的客户群大部分是网络主播,一些主播每周进货上千盒。一盒面膜进货价格不到30元,销售价格达上百元。

电商平台应加强审核,对微商等加强监管

根据化妆品卫生监督条例,化妆品的广告宣传中不得有“化妆品名称、制法、效用或者性能有虚假夸大”“宣传医疗作用”的内容。一些电商平台对化妆品广告宣传也有相关规定。

但事实上,一些卖家明目张胆地公开违规销售,并没有引起电商平台的重视。广东省医学会医事法学会主任宋儒亮认为,电商平台应加强审核与监管,否则,一旦发生消费纠纷,也要承担相应的责任。

“相对电商平台,通过朋友圈、微信群等售卖,由于私密性强、规模小,监管相对

更难。”宋儒亮说。

1月1日起正式施行的电子商务法明确规定,电子商务经营者应当依法办理市场主体登记;从事经营活动,依法需要取得相关行政许可的,应当依法取得行政许可。专家认为,这意味着微商、代购、主播等经营者都需要办理市场主体登记,拥有营业执照,否则会面临处罚。宋儒亮表示,社交平台应该加强把关,对微商经营者进行资质审核与监管,并与监管部门数据共享,形成线上线下联动监控。